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Тексты заданий

районной олимпиады по информатике 6-8 класс
(время выполнения заданий 3 часа)
Задача № 1. «Надуваем шарики»  (10 баллов)
Ввод данных — с клавиатуры
Вывод данных — на экран

Ограничение времени — 1 секунда на тест
Сегодня в школе большой праздник – последний день учебного года! По этому случаю для украшения школьного здания необходимо надуть много шариков.

Вы с вашим другом Петей – лучшие специалисты в школе по надуванию шариков. Вы даже скоро поедете на Всебелорусскую олимпиаду по надуванию шариков! Неудивительно, что именно вас двоих попросили надуть все шарики, необходимые для украшения школы.

Всего нужно надуть ровно N шариков. На надувание одного шарика необходимо потратить A единиц времени. Каждый шарик должен быть целиком надут либо вами, либо Петей.

Вы оба начинаете надувать шарики одновременно в момент времени 0 и действуете так, чтобы надуть все шарики как можно быстрее, другими словами, чтобы момент времени, когда все шарики надуты, наступил как можно раньше.

Напишите программу, которая вычисляет, сколько времени займет надувание всех шариков. 

Входные данные

Ваша программа должна вводить с клавиатуры два целых числа N и A (именно в таком порядке).

В тестах жюри эти числа будут удовлетворять следующим ограничениям: 0 <= N <= 100, 1 <= A <= 100.

Выходные данные

Выведите на экран одно целое число – минимальный возможный момент времени, к которому можно надуть все шарики.
Примеры
	Ввод
	Вывод
	Пояснение

	10 5
	25
	Нужно надуть 10 шариков, на надувание каждого требуется 5 единиц времени. Выгоднее всего будет каждому из вас надуть ровно по 5 шариков. Тогда все шарики будут надуты за 5 * 5 = 25 единиц времени.

	11 5
	30
	Теперь нужно надуть 11 шариков. Лучший вариант – одному из вас надуть 6 шариков, а другому – 5. Больше времени будет затрачено на надувание 6-ти шариков: 6 * 5 = 30 единиц времени.


Задача № 2. «Футы и дюймы»  (20 баллов)
Ввод данных — с клавиатуры
Вывод данных — на экран

Ограничение времени — 1 секунда на тест
Однажды вы вместе с вашим другом Петей выиграли Всебелорусскую олимпиаду по скоростному надуванию шариков. В качестве приза вас наградили поездкой на неделю в Великобританию.

И вот, уже на второй день поездки, вечером в вашу комнату ворвался Петя и начал торопливо рассказывать. Оказалось, гуляя по Лондону, Петя встретил очень высокого человека. Петя очень удивился и сразу же поинтересовался: «Скажите, пожалуйста, а какого Вы роста?». «Семь – один», - ответил человек и быстро пошел дальше. Торопился, наверное, куда-то…

Конечно, Петю это все очень удивило. «Да, он был очень высокий, но не семь же метров и еще один сантиметр!» - таким восклицанием закончил он свой рассказ. Вас же это, скорее, насмешило. Вы объяснили Пете, что британцы измеряют рост не в метрах и сантиметрах, а в футах и дюймах. В одном футе 12 дюймов, а один дюйм равен 2,54 сантиметра. Таким образом, семь футов и один дюйм эквивалентны 2 метрам и 15,9 сантиметрам. 

Петю такое объяснение удовлетворило и успокоило, но вскоре у него появился новый вопрос: что ему нужно ответить, если какой-нибудь британец спросит на улице, каков рост самого Пети?

Напишите программу, отвечающую на этот вопрос.

Входные данные

Ваша программа должна вводить с клавиатуры два целых числа M и S (именно в таком порядке). Рост Пети равен M метров и S сантиметров.

В тестах жюри рост Пети всегда будет находиться в пределах от 90 сантиметров до 2-х метров и 10 сантиметров (включительно).

Выходные данные

Выведите на экран через пробел два целых числа F и I такие, что рост Пети равен F футов и I дюймов. Обратите внимание, что точное вычисленное значение I не является целым, поэтому при выводе его необходимо округлить до ближайшего целого по стандартным математическим правилам округления. Если округленное значение равняется 12, то необходимо увеличить F на 1, а вместо I вывести 0.

Примеры
	Ввод
	Вывод
	Пояснение

	1 57
	5 2
	В данном случае рост Пети равен 5 футам и приблизительно 1,81 дюймам. После округления 1,81 до ближайшего целого получаем 2.

	1 56
	5 1
	В этом случае рост Пети равен 5 футам и приблизительно 1,42 дюймам. После округления 1,42 до ближайшего целого получаем 1.

	1 82
	6 0
	Рост Пети равен 5 футам и приблизительно 11,65 дюймам. После округления, 11,65 дает 12, поэтому вместо «5 12» необходимо вывести «6 0».


Задача № 3. «Half-Counter Quake 216»  (30 баллов)
Ввод данных — с клавиатуры
Вывод данных — на экран

Ограничение времени — 1 секунда на тест
После приезда из Великобритании, по случаю победы во Всебелорусской олимпиаде по надуванию шариков, родители решили подарить вашему другу Пете новый ноутбук. 2048 ядер по 8500 терагерц, 256 петабайт оперативной памяти, винчестер на 700 зеттабайт, видеокарта с поддержкой DirectX 374, что еще нужно для полного счастья? (Не удивляйтесь параметрам машины: как-никак, на дворе 30 марта 3011 года.)

По такому случаю Петя даже оторвался от надувания шариков и подумал: «Для полного счастья еще бы поиграть в Half-Counter Quake 216!». Сказано – сделано. После покупки игры в ближайшем магазине по дороге домой Петя решил подсчитать, сколько времени он сегодня сможет поиграть.

Игра Half-Counter Quake 216 разделена на N миссий. Каждая из миссий загружается в течение ровно L минут. Все это время Петя вынужден просто ждать перед экраном ноутбука – играть во время загрузки миссии, увы, не получится. Как только миссия загружена, Петя начинает проходить ее. На прохождение i-й по счету миссии он тратит i2 минут, то есть первую миссию он пройдет за 1 минуту, вторую – за 4 минуты, третью – за 9 минут и так далее.

С того момента, как Петя придет из магазина домой, до окончания текущего дня останется ровно T минут. Петя будет проходить миссии по порядку: сначала первая, потом вторая и так далее. Если на прохождение очередной миссии полностью сегодня ему не хватит времени, Петя все равно начнет играть эту миссию, но, как только день закончится, он сохранится, чтобы продолжить игру завтра, и пойдет спать. Если Петя успеет пройти все N миссий игры в течение текущего дня, то больше в Half-Counter Quake 216 он играть не будет.

Напишите программу, которая по числам N, T и L вычислит, сколько времени сегодня Пете удастся поиграть в Half-Counter Quake 216.
Входные данные

Ваша программа должна вводить с клавиатуры три целых числа N, T и L (именно в таком порядке).

В тестах жюри эти числа будут удовлетворять следующим ограничениям:           1 <= N <= 100, 0 <= T <= 1 000, 1 <= L <= 10.

Выходные данные

Выведите на экран одно целое число – количество минут, в течение которых Петя сегодня будет играть в Half-Counter Quake 216.

Примеры

	Ввод
	Вывод
	Пояснение

	50 50 5
	30
	Загрузка и прохождение 1-й миссии займут в сумме 5 + 1 = 6 минут, загрузка и прохождение 2-й миссии займут 5 + 4 = 9 минут, загрузка и прохождение 3-й миссии – 14 минут, загрузка и прохождение 4-й миссии – 21 минуту. В сумме на первые 4 миссии будет потрачено 6 + 9 + 14 + 21 = 50 минут. После этого день закончится и Петя пойдет спать. В сумме ему удастся поиграть 1 + 4 + 9 + 16 = 30 минут.

	50 53 5
	30
	По сравнению с прошлым примером, теперь у Пети есть на 3 минуты больше. К сожалению, в течение этих 3-х минут ему не удастся даже загрузить 5-ю миссию, поэтому ответ такой же, как в прошлом примере.

	50 56 5
	31
	По сравнению с прошлым примером, теперь у Пети есть еще на 3 минуты больше. На 5-ю миссию у него останется 6 минут, из которых 5 займет загрузка и одну минуту удастся поиграть.

	3 56 5
	14
	В этом случае игра состоит только из 3-х миссий. Петя успеет пройти их все в течение текущего дня и далее играть не будет.


Задача № 4. «Надуваем шарики-2»  (40 баллов)
Ввод данных — с клавиатуры
Вывод данных — на экран

Ограничение времени — 1 секунда на тест
Сегодня в школе самый главный праздник – первый день нового учебного года! По этому случаю для украшения школьного здания снова необходимо надуть много шариков.

Вы с вашим другом Петей по-прежнему лучшие специалисты в школе по надуванию шариков. Вы даже выиграли Всебелорусскую олимпиаду по надуванию шариков! Неудивительно, что именно вас двоих попросили надуть все шарики, необходимые для украшения школы.

Шарики, которые необходимо надуть, бывают двух видов: одни произведены компанией «Супер-ШАР», вторые – компанией «Вот так ШАР!». Всего нужно надуть  ровно N супер-шариков и M вот-так-шариков.

Каждый шарик должен быть целиком надут либо вами, либо Петей. На надувание одного супер-шарика вы тратите A единиц времени, а Петя – B единиц времени. На надувание одного вот-так-шарика вы тратите C единиц времени, а Петя – D единиц времени.

Вы оба начинаете надувать шарики одновременно в момент времени 0 и действуете так, чтобы надуть все шарики как можно быстрее, другими словами, чтобы момент времени, когда все шарики надуты, наступил как можно раньше.

Напишите программу, которая вычисляет, сколько времени займет надувание всех шариков.

Входные данные

Ваша программа должна вводить с клавиатуры шесть целых числа N, M, A, B, C и D (именно в таком порядке).

В тестах жюри эти числа будут удовлетворять следующим ограничениям:           0 <= N, M <= 100 000, 1 <= A, B, C, D <= 1 000.

Дополнительно в тестах жюри общей стоимостью 20 баллов будут выполнены следующие ограничения: 0 <= N, M <= 1 000.

Выходные данные

Выведите на экран одно целое число – минимальный возможный момент времени, к которому можно надуть все шарики.

Примеры

	Ввод
	Вывод
	Описание

	6 2 71 95 37 92
	287 
	Необходимо надуть 6 супер-шариков и 2 вот-так-шарика. Вы надуваете супер-шарик за 71 единицу времени, а вот-так-шарик – за 37 единиц времени. Петя надувает супер-шарик за 95 единиц времени, а вот-так-шарик – за 92 единицы времени.

Оптимальный план действий таков: вы сначала надуваете 3 супер-шарика, а затем – 2 вот-так шарика, Петя же надувает только 3 супер-шарика. Вы потратите на надувание 3 * 71 + 2 * 37 = 287 единиц времени, а Петя – 3 * 95 = 285 единиц времени. Все шарики будут надуты, как только вы закончите надувание последнего вот-так-шарика.

	6 2 71 95 92 37
	284
	Обратите внимание, что ситуация, когда один тип шариков быстрее надуваете вы, а другой – Петя, вполне возможна и может присутствовать в тестах жюри.

Оптимальное решение: вы надуваете 4 супер-шарика, затратив 284 единицы времени, а Петя надувает 2 супер-шарика и 2 вот-так-шарика, потратив 264 единицы времени.


(Для жюри: итоги олимпиады подводить по параллелям)

ТЕСТЫ:
Задача № 1. «Надуваем шарики» (10 баллов)
	№
	Входные данные
	Выходные
данные
	Балл

	1
	0 1
	0
	1

	2
	1 20
	20
	1

	3
	2 47
	47
	1

	4
	3 97
	194
	1

	5
	33 65
	1105
	1

	6
	22 75
	825
	1

	7
	71 5
	180
	1

	8
	12 60
	360
	1

	9
	99 98
	4900
	1

	10
	100 100
	5000
	1


Задача № 2. «Футы и дюймы» (20 баллов)
	№
	Входные данные
	Выходные
данные
	Балл

	1
	0 90
	2 11
	2

	2
	2 10
	6 11
	2

	3
	1 0
	3 3
	2

	4
	1 27
	4 2
	2

	5
	1 93
	6 4
	2

	6
	1 13
	3 8
	2

	7
	0 91
	3 0
	2

	8
	1 22
	4 0
	2

	9
	1 8
	3 7
	2

	10
	1 52
	5 0
	2


Задача № 3. «Half-Counter Quake 216» (30 баллов)
	№
	Входные данные
	Выходные
данные
	Балл

	1
	1 6 5
	1
	3

	2
	7 77 7
	42
	3

	3
	66 451 6
	385
	3

	4
	12 323 4
	285
	3

	5
	19 651 8
	555
	3

	6
	44 108 9
	55
	3

	7
	11 1000 3
	506
	3

	8
	13 845 2
	819
	3

	9
	100 0 10
	0
	3

	10
	100 1000 1
	986
	3


Задача № 4. «Надуваем шарики-2» (40 баллов)
	№
	Входные данные
	Выходные
данные
	Балл

	1
	0 0 1 10 100 1000
	0
	2

	2
	999 1000 123 123 123 123
	123000
	2

	3
	244 62 851 31 990 986
	34650
	2

	4
	304 349 318 730 372 481
	127920
	2

	5
	546 206 586 736 608 101
	187520
	2

	6
	821 241 405 340 681 991
	226780
	2

	7
	559 646 68 179 637 1000
	274716
	2

	8
	557 418 5 33 231 879
	78714
	2

	9
	664 209 785 842 396 434
	312692
	2

	10
	774 875 241 244 768 777
	431777
	2

	11
	82598 81655 484 621 987 814
	54494731
	2

	12
	95528 67011 335 127 889 337
	25171962
	2

	13
	29827 95242 508 521 126 130
	13747862
	2

	14
	67753 11237 440 526 394 471
	18643386
	2

	15
	68761 87495 311 608 333 651
	33423628
	2

	16
	70851 72472 417 470 551 621
	36813296
	2

	17
	76931 91279 992 473 841 401
	49424787
	2

	18
	39568 99534 211 159 845 637
	39738095
	2

	19
	58718 71960 928 933 929 934
	60833405
	2

	20
	100000 100000 43 43 927 927
	48500000
	2


